

CHENGSHI

# 把真情奉献给孩子们

## ——记2019年度濉溪县“五好关工工作者”王明理

■记者 王陈陈 通讯员 郑明礼  
摄影 见习记者 冯树风

12月19日大课间铃声响起，濉溪县杨柳中心校明德小学的几名留守儿童拿着课本飞奔到语文老师王明理的办公室里与他讨论书本里的难题。在这群孩子的心中，王明理不仅仅是代课老师，还是无话不说的知心朋友、亲如“父亲”的家人。

怀揣着教师职业梦想的王明理，始终对工作保持着满腔热情，在完成语文教学任务的同时，一直兼任班主任和教研组长工作，承担学校留守儿童管理与服务工作，多次得到市、县、镇各级领导的好评。多年的从教经验、学生心中良好的口碑、全身心奉献孩子的精神……王明理自身所具备的较高综合素养，得到了濉溪县关工委的关注，并于2011年被聘为刘圩村与明德小学关工委办公室主任，在关心下一代工作平台上继续发力，落实阳光理念，关爱留守儿童。

王明理常说：在其位，谋其职，一个人要凭良心做事，努力把各方面工作都做得更好。自接手关工委工作以来，八年时间里，他认真学习中共中央、国务院《加强和改进未成年人思想道德建设若干意见》以及各级关工委关心下一代工作文件，主动订阅《火炬》等关工委工作杂志，并



王明理为留守儿童集体讲解题目。

从中摘写读书笔记，在教职工座谈会上与同事们一起分享。

“未成年人属于弱势群体，他们缺乏自我保护的意识和能力，而教师的职责除了全力呵护他们健康成长，还要授人以渔，教授他们辨别‘危险’的能力和灵活应变的方法。”每逢周末去书店看书时，王明理总是特意挑选一些关于未成年人保护法律的书籍，弄懂吃透，然后传道授业。依托各类培训学习平台和

机会，他详细了解不同年龄段男女学生心理、生理成长规律，可能出现的问题，以及应对解决问题的方法。

王明理是理论联系实际的践行者。午饭时间、傍晚时分，家家围桌而坐团聚的时候，他却奔波在乡间小路上，来往于留守儿童居住处之间，与孩子的监护人面对面交流，全面掌握孩子的生活、学习、思想情况。他积极邀请妇联、司法等部门工作人员

了解有关未成年人健康成长出现的新问题，提前做好应对措施，全方位筑牢未成年人保护网。

通过不断地学习和深入地调查和走访，在王明理的心中，关心下一代工作的责任感和使命感越发强烈。他不断积累和总结新形势下开展好关心下一代工作的新思路和新办法，针对刘圩村关心下一代工作现状提出了“完善校级、健全村级、延伸

村组”的工作举措、“学习型、服务型、创新型”的工作思路，为有效开展好关心下一代工作打下坚实基础。在他的提议下，围绕村“五老”这一宝贵资源，组建了村委会“五老”工作队伍和村委会志愿者队伍，抓好青少年德育宣讲、老少结对促帮教、以老带新谋发展等工作载体，形成关工委组织队伍、制度保障、服务成效的规范管理，使关心下一代工作落实到位、作用到位、效果到位，从而吸引更多的老同志参与其间，为发挥“五老”人员的余热提供了一个舞台，为发挥“五老”人员的优势提供了一处阵地。

为了让孩子安心上学，每年开学前，王明理便成为市民政部门的常客，为多名留守儿童申请低保救济金、困难学生生活补助；积极对接社会爱心公益组织，为贫困学子申请爱心助学金。他组织村大学生、村干部成立关爱活动小组，积极筹措留守儿童爱心基金，并确保所得捐物全部发放到留守儿童手中，给孩子们送去实实在在的关心、关爱。

教育因奉献而出色，生命因追求而精彩。获评2019年度濉溪县“五好关工工作者”的王明理认为，他所做的一切都仅仅是一名教师、一位关工委工作者的职责所在，而这群可爱的孩子们也早已融进他生活的每一天。

# 相山区举办纪念毛泽东诞辰126周年暨迎新音乐诗会

■通讯员 梁红 丁星火

民齐欢笑》催人泪下，给人以力量，歌舞《祝福祖国》《毛主席和我们在一起》《毛主席的书我最爱读》《学毛选》，二胡合奏《北京有个金太阳》，葫芦丝合奏《阿瓦人民唱新歌》，豫剧表演《谁说女子不如男》把观众的思想带回难忘的岁月，诗朗诵《毛泽东的书法》《锦绣》《杨开慧写给毛泽东的情书》和亲子合诵《毛泽东诗词》展示了诗歌的魅力，引人入胜。

习近平总书记曾用毛泽东的三句诗描绘中国的沧桑巨变，毛泽东诗词凝结着无穷的中国力量、人民的力量、正义的力量和道路的力量，形象地寄寓了中国共产党领导全国各族人民救亡图存和励精图治的价值取向与使命担当。

音乐诗会以舞蹈《映山红》开场，歌剧《江姐》选段《五洲人》进行了表彰。

# 利民社区大党委科普走进西园中学 科普心理知识 关爱少年成长

■记者 徐志勤  
通讯员 李素针

同学们对焦虑的情绪有了由浅入深的认知，以及应对焦虑的方法。在活动中，心理老师还和同学们进行了精彩的互动，以此促进老师和学生之间的交流，同时加深他们对心理健康知识的兴趣和理解。

心理科普及校园活动的开展，让西园学子们能更多地了解心理健康的重要性，科学认知自身生长发育和学习过程中带来的负面情绪，采取更加科学的方法来处理应对，从而能达到身心健康的全面发展。

# 提升社区应对灾害的能力 壹基金“安全家园”项目落户杜集区

■记者 仲金金

手摇报警器、对讲机等价值十万元防灾减灾物资和救援人员装备，对社区各种日常灾害、制定应急预案、简单搜索救援、灾难医疗、灾害心理、应急指挥进行系统培训，同时，将在梧桐村和北山村开展应对各种灾害的应急预案修订、隐患排查、救护培训和应急演练活动。

蒲公英公益协会理事长吴伟伟告诉记者，这个项目通过支持社区志愿者救援制订“农户一隐患点—社区”三级应急预案、开展社区应急演练、宣传等活动，全面提升社区应对灾害的能力。

# 环保电动车 俏销国外

12月24日，在金鑫电动车有限公司的车间里工人正在组装电动自行车。

淮北市金鑫电动车有限公司是专业研发生产环保电动自行车的新兴企业，依靠科技自主研发生产的电动自行车现有11个品种、70余款，具备年产环保电动自行车20000辆的生产能力。产品远销美国、德国、英国、法国、加拿大、意大利、荷兰、丹麦、瑞典等80多个国家与地区，因其环保、经济、时尚，深受国外客商的青睐。

■摄影 记者 梅月



# 市一实小校园科技文化艺术节开幕

■记者 傅天一

本报讯 12月25日上午，市第一实验小学校园洋溢着欢乐和谐的气氛，师生们共同期盼的“迎新年”校园科技文化艺术节拉开帷幕。

校园内，首先映入眼帘的便是来自天路公司的大型探空无人机，此次大飞机“降临”在校园操场，令学生们大开眼界，这也是同学们第一次和大型无人机“亲密接触”。

据了解，本届科技艺术节为期两天，通过组织各项板块化活动，给学生搭建一个张扬个性、释放天性的平台，充分发挥学生的主动性和创新精神，营造出了有利于学生身心健康的科技、文化、艺术的校园文化氛围。

道上起飞降落。适用于公安、边海防等部门的巡视和监控飞行，还可用于特殊物品运输以及农林作业、环境监测、旅游观光等飞行。

妙趣横生的小实验，如沸腾的岩浆、再生纸艺、神奇的气球喷泉、创客机器人等，培养了学生的探索意识。

据了解，本届科技艺术节为期两天，通过组织各项板块化活动，给学生搭建一个张扬个性、释放天性的平台，充分发挥学生的主动性和创新精神，营造出了有利于学生身心健康的科技、文化、艺术的校园文化氛围。

据了解，此次义诊主要针对南山村里行动不便或是瘫痪在床的残疾老人提供服务。志愿者医师徐晓兰为居民们针灸拔罐，残疾人志愿

者们则为老人剪指甲、按摩。随后，医护人员还来到居民家中，认真地为居民测量血压、听诊心肺，并耐心地解答他们提出的各种疑难杂症问题，对检查中发现的问题提出治疗意见，并为广大残疾人朋友讲解健康养生保健知识。并根据居民血压、血糖的具体情况，有针对性地讲述如何通过改善饮食习惯来提高自身身体素质，提倡居民在饮食方式上尽量做到低盐少油，并提醒老年人要在生活细节中预防糖尿病、高血压之类的疾病。杜集区残联理事长申晓建说：

“我们会坚持将以残助残、扶残和免费义诊等志愿服务活动定期开展下去，努力将其打造成为一个志愿服务的新亮点。”

此次义诊活动的开展，通过与医生面对面诊疗、交流，让老人在家门口就可以享受免费的医疗服务，提高了居民生活质量，受到了居民的一致好评。



# 市建投集团联合新华社区 开展专题党课活动

■记者 邹晨光  
通讯员 蒋莉 金雯

本报讯 近日，市建投集团与新华社区结对共建，在南湖公园开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课活动，党员代表共30余人参加本次党课活动。

在“南湖红船讲堂”上，新华社区党总支书记罗莉以《雄

关漫道真如铁——中共淮北地方组织的创建发展历程》为题，用详实事例，对地方红色奋斗历程进行详细讲解。随后，大家在红船上齐唱《我和我的祖国》，让红色信仰生生不息。

活动之余，参加活动的党员纷纷表示要尊崇党史，践行“初心使命”，承载国企社会责任，为中国碳谷·绿金淮北建设多做贡献，助力转型发展。

# 法官周明荣获“全国维护妇女儿童权益先进个人”称号

■记者 陈洪

本报讯 近日，全国妇联下发《全国妇联关于表彰全国维护妇女儿童权益先进集体和先进个人的决定》，对工作表现突出的集体和个人给予表彰，来自烈山区法院的周明荣获“全国维护妇女儿童权益先进个人”称号，成为我市法院系统唯一获此殊荣的个人。

因工作业绩突出，周明曾荣获个人三等功、安徽省法院优秀法官、淮北市法院先进个人、全市法院办案能手等荣誉称号。从事审判工作二十年来，她恪尽职守，热心公益，审理案件近2000件，其中大量涉及妇女儿童权益保护案件，取得了良好的法律效果和社会效果。

# 交通事故引纠纷 司法调解化矛盾

■记者 吴永生  
通讯员 韩艺

北路过路口的彭某驾驶的小型客车相撞，致使两车受损及王某等人受伤。事发后，彭某将王某等人送至医院治疗，共花费医疗费4537.23元。后双方于2019年4月1日在濉溪县人民法院进行诉讼。两次审理后，王某及家人仍不满意，又到彭某所在单位及镇政府申诉，由于彭某车辆保险不足以赔偿受害方损失，双方要求到百善司法所调解。

2018年5月30日上午，在濉溪县百善镇黄新庄村大朱家与杨庄十字路口处，村民王某驾驶一辆三轮电瓶车，从西向东行驶，与从南向

织双方当事人进行调解，所长蔡跃文通过耐心细致地宣讲法律法规，晓之以理，动之以情，秉着公平公正的原则，经过多轮调解，双方达成如下调解协议：除法院民事判决书确定的赔偿金额以外，彭某自愿再赔偿王某及赵某交通事故人身损害赔偿费用（含赵某美容后期治疗费用）共计3.5万元，付清后彭某再无其他责任。最终，双方当事人在协议书上签字同意了调解。

百善司法所第一时间组

# 我市举办基层中医适宜技术培训班

■记者 王陈陈  
通讯员 王险峰 葛德

本报讯 目前，由市卫健委主办、市中医医院承办的2019年淮北市基层中医适宜技术培训班在曼哈顿酒店会议中心举办。

此次培训班为期一天，旨在进一步提高基层医疗技术人员中医药诊疗水平，延伸发挥中医药“简便验廉效”技术在基层防治常见病、多发病优势，让广大市民享受安全有效的中医药服务。市中医医院中医未病科

王洪刚、康复科刘宝生、糖尿病科许成群、肺病科郑彩霞四位科室主任分别围绕“冬病夏治技术”“颈椎病的诊疗思路”“中医预防思想解读”“流行性感冒诊疗方案解读”进行详细讲解。市直各医疗机构中医技术人员，一县三区乡镇卫生院、社区卫生服务中心及部分开展中医药服务的村卫生室中医药技术骨干百余人参加培训。

市中医医院中医未病科

